
Δικηγόρος, παντρεμένος με ένα παιδί, είναι διορισμένος στη νομική υπηρεσία της Δ.Ε.Η., από 
την οποία λαμβάνει ετήσιες αποδοχές ύψους 26.000 ευρώ. Παράλληλα, αποκτά καθαρά κέρδη 
10.000 ευρώ από την άσκηση ανεξάρτητης  δικηγορίας.  Υπολογίστε  τον  αναλογούντα φόρο 
εισοδήματος.

Απάντηση

Ο δικηγόρος έχει σχέση έμμισθης εντολής, άρα αποκτά εισόδημα 26.000 € από μισθωτή εργασία 
(12 παρ. 2 περ. ε’ ΚΦΕ). 

Επίσης αποκτά εισόδημα 10.000 € από επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Τα εισοδήματα από τις δύο πηγές αθροίζονται και υπάγονται στην κλίμακα του άρθρου 15 παρ. 1 
ΚΦΕ (29 παρ. 1 ΚΦΕ). .

Ωστόσο, η μείωση του άρθρου 16 παρέχεται μόνο στο εισόδημα από μισθωτή εργασία (29 παρ. 1 
εδ. β’ ΚΦΕ).

Συνολικό φορολογητέο εισόδημα: 26.000 + 10.000 = 36.000

Υπολογισμός αναλογούντος φόρου:

1ο κλιμάκιο (0-10.000): 10.000 Χ 9% = 900
2ο κλιμάκιο (10.001-20.000): 10.000 Χ 22% = 2.200
3ο κλιμάκιο (20.001-30.000): 10.000 Χ 28% = 2.800
4ο κλιμάκιο (30.001-36.000): 6.000 Χ 36% = 2.160
Σύνολο φόρου: 900 + 2.200 + 2.800 + 2.160 = 8.060

Μείωση (για τις 26.000): 900 (ένα παιδί)
Μείωση της μείωσης: 14 (12.000 ως 26.000) Χ 20 = 280
Τελική μείωση: 900 – 280 = 620

Τελικός φόρος: 8.060 – 620 = 7.440


